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10gy a fővárosi katolikus hi- 
ádalom pártfogása mellett a 

Irlangban lourdesi kápolnát 
épitenfkJFA múlt ősszel kezdték meg a ká- 
polnaépitési munkálatokat és a szent hely 
megépítése már befejezéshez közeledik. Most 
¡azonban különböző hatóságok között más­
olás vélemény erősödött meg arranézve, hogy 
a kápolnát a barlang sziklái közé milyen 
feltételek és milyen óvóintézkedések teljesí­
tése mellett lehet megépíteni.

A lourdesi kegyhely épitési munkálatait a 
lourdesi bizottság tagjai: Pfeifer Gyula mi­
niszteri tanácsos és Viczenek István minisz­

teri osztálytanácsos vezetése mellett végez­
ték. A munkálatoknál szakszerű felvilágosí­
tással szolgált és az építkezés menetére fel­
ügyelt Czerminger Alfréd bányakapitany. 
Az ő útmutatása és jóváhagyása mellett vésték 
le a barlang egyes részeit. Az építés megkez­
désére a bányakapitányság 1925 november 
12-én hivatalos engedélyokiratot is állított 
ki. Czerminger- bányakapitány másfél hónap- 
pjsj ezelőtt nyugalomba vonult és azóta, mint 
magánember, ügyelt fel az építkezésre.

A lorfdesi bizottság azt hitte, hogy a bá­
nyakapitányság engedélye teljesen elegendő

a munkálatok megkezdéséhez, azért nem vár 
ták meg, amig a főváros hosszadalmas tár­
gyalások után az engedélyt kiadta volna. En­
nek aztán most az a következménye lett, 
hogy a főváros részéről múlt pénteken egy 
bizottság megvizsgálta az épülőfélben lévő 
kápolnát és azt állapították meg, hogy az 
építkezést az engedélytől eltérően hajtották 
végre. Sőt, a bizottság véleménye szerint, a 
barlangból kivezető folyosóra a lourdesi bi­
zottság épitési engedélyt nem is kapott.

Mikor az építkezés körül nehézségek merül­
tek föl, jelentkezett véleményével a Földtani 
Intézet is. Az intézet vezetőjének az a véle­
ménye, hogy barlangkápolnát csak akkor 
.volna szabad megépíteni, ha a gellérthegyi 
.barlang bejáratánál a boltbajtás-a.laku szikla- 
részeket teherbíró, vastag vasoszlopokkal alá­
támasztanák. Nopcsa Ferenc báró, a Földtani 
Intézet igazgatója kijelentette, hogy az épít­
kezésért a Földtani Intézet felelősséget nem 
vállal.

Az Intézet a lourdesi barlangban végzett 
munkálatokat mindaddig, közveszélyesnek te­
kinti, míg a munkálatokat ellenőrző bánya­
kapitányság hivatalos átiratban ki nem je­
lenti, hogy a munka a kapitányság szakvéle­
ménye és jóváhagyása alapján készült és, 
expressis verbis, minden következményért fe­
lelősséget vállal. A Földtani Intézet igazga­
tóságának aggályai csak ilyen értelmű átirat 
vétele után oszolnának el, mert a fennforgó 
nagy vallási ügyek kapcsán az intézett nem 
kivan szembeszállani a bányakapitánysággal.

A magyar királyi bányakapitányság Czer- 
-minger Alfréd nyugalombavonúlása után a 
kápolna ügyével döntően még nem foglalko­
zott. A kapitányság kijelentette, hogy Mal­
most/ Ferenc bányakapitány vezetésével leg­
közelebb bizottság megy ki a barlangkápoi-

nába és újra meg fogják vizsgálni, milyen 
óvintézkedések foganatosítása mellett lehet 
folytatni a lourdesi-barlang továbbépitését. 
Arról azonban a kapitányság most még nem 
nyilatkozik, hogy hajalndó-e a Földtani In­
tézet igazgatója által kivánt hivatalos iratot 
kiadni.

A hatóságok felfogásával szemben a lour­
desi-barlang bizottságának és az érdeklődő 
híveknek az a véleménye, hogy a barlangot 
természetes szépségének épségben tartásával 
kell átalakítani. A kápolna épitését külön­
ben már majdnem befejezték, a barlang eíő- 
részében elhelyezték az oltárkövet. Az oltár 
mögött álló emelkedésen ruskieai márvány­
ból szoborcsoportozatot helyeznek el. Ezt 
Wastagh György szobrászművész készíti. A 
szobor azt a jelenetet ábrázolja, mikor Szent 
István király Magyarországot a Boldogságos 
Í3züz oltalmába ajánlotta. A kápolna jobb­
oldali részébe nyilő . keskeny barlanghasa- 
dékba lourdesi Mária képét fogják elhe­
lyezni. Az egész barlangkápolna ókeresztény 
stílusban, a feldebrői kiásott keresztény tem­
plom mintájára épül. A kórusban orgonát 
fognak elhelyezni, A barlangkápolna bolto­
zatát, oldalfalait és minden kis nyílást, re­
pedést négy atmoszférás levegőnyomás mel­
lett, úgynevezett „ágyúzással“ tömték be. Ez 
megóvja a sziklafalakat a repedéstől. Be­
vezették a kápolnába a villanyt, vízvezeté­
ket. Az oltár mellett kandelábereket fognak 
elhelyezni. A kápolnából az Erzsébethid 
felé eső részen egy folyosónyilást fúrtak a 
sziklatömb alatt. A folyosó közepe tágasabb 
méretű lesz és e részen Jézus Szive-oltárt 
fognak elhelyezni. A folyosóból benyíló 
kziklarésben gyóntatószéket állítanak fel. A 
folyosó kijárata elé őrházat fognak építeni, 
k *A lpurdesl-bize*tság szerint, minden mun­

kát a legnagyobb gondossággal végeztek. A 
sziklafalak, azt mondják, olyan erősek és 
megingathatatlannak látszanak, hogy az 
„ágyúzással“ való megrögzítés után nem kell 
attól tartani, hogy a sziklatömbök megreped­
nek.

A katolikus társadalom érdeklődéssel várja 
a> hatóságok mielőbbi döntését. Remélik, 
hogy a különböző hatóságok megtalálják
majd a kedvező megoldási módot és a ká­
polna épitését az elkészített tervek szerint
befejezhetik.


